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Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto congedo per mo-
t iv i di salute gli onorevoli : Sani Severino, di 
giorni 8 e Ricci, di 5. 

(Sono conceduti). 

Comunicazioni. 

Presidente. L'onorevole ministro del l ' in terno 
scrive: 

« Mi onoro di par tecipare a l l 'È . V. che 
Sua Maestà il Re con Decreti del 24 corrente 
ha r ichiamato r i spe t t ivamente ai posti di 
presidente e di vice-presidente dei Senato del 
Regno per la pr ima Sessione della 21a Legi-
slatura S. E. il senatore commendatore avvo« 
cato Giuseppe Saracco e S. E. il senatore 
commendatore F ina l i . 

« Il ministro 
« G-iolitti ». 

Dall 'onorevole presidente del Consiglio è 
pervenuta la seguente comunicazione: 

« Mi onoro di par tec ipare all ' E. V, che 
Sua Maestà il Re, con Decret i in data 18 cor-
rente mese, ha confermato: 

nella carica di sotto-segretario di Stato 
per la guerra il maggior generale Bonaven-
tura Zannelli ; 

nel la carica di sotto-segretario di Stato 
per la mar ina l 'onorevole vice ammiragl io La-
ciano Serra, deputato al Par lamento; 

e con decreti di par i data ha nominato 
sotto-segretario di Stato per gli affari esteri 
l 'onorevole Giacomo De Martino, deputato al 
Par lamento; 

per l ' interno, l 'onorevole avvocato Sci-
pione Ronchet t i , deputato al Par lamento ; 

per la grazia, giust izia e cult i l 'onore-
vole avvocato Roberto Talamo, deputato al Par-
lamento; 

per le finanze l 'onorevole avvocato Mat-
teo Mazziotti , deputato al Par lamento; 

per il Tesoro l 'onorevole marchese av-
vocato Prospero De Nobili, deputato al Par-
lamento; 

per i lavori pubbl ici l 'onorevole mar-
chese Ippoli to Niccolini, deputato al Parla-
mento; 

pel* l 'agricoltura, indust r ia e commercio 
l 'onorevole avvocato Alfredo Baccelli, depu-
tato al Par lamento; 

per le poste e i telegrafi l 'onorevole av-
vocato Nicolò Pulci , deputato al Par lamento. 

Prego l 'E, Y. di gradire i sensi della mia 
profonda osservanza 

« Il presidente del Consiglio dei ministri 
« Gr. Zanardel l i ». 

Dal ministro Guardas ig i l l i sono pervenute 
due domande di autorizzazione a procedere 
contro 1' onorevole Todeschini per diffama-
zione col mezzo della s tampa. 

Saranno s tampate e dis t r ibui te . 
Adempiendo al mandato conferi tomi ieri 

dalla Camera dichiaro di aver chiamato a fa r 
par te della Commissione per l 'esame del di-
segno di legge sui consorzi di difesa contro 
la grandine, in sostituzione degli onorevoli 
Di Broglio e Baccelli Alfredo, gli onorevoli 
Giacomo Morando e Sili . 

La det ta Commissione adunque r imane 
così composta: Agugl ia , Calieri Enrico, Fe r -
rar is Maggiorino, F inardi , Maury, Pozzi Do-
menico, Rizzo Valentino, Morando Giacomo 
e Sili . 

Lettura di proposte di legge. 

Presidente. Gli Uffici hanno approvato la 
le t tura di alcune proposte di legge. Se ne dia 
le t tura . 

Bracci, segretàrio. legge: 

Proposta di legge d'Iniziativa dei deputati Ga-
vazzi, L. Luzzatti, Cario Castel barco-Albani, 
Prinetti, Ottavi, Radice, Ceriana-Mayneri , per 
la concessione di una lotteria a beneficio 
deila Società per la difesa della fanciullezza 
abbandonata, residente in Mi lano; delia So-
cietà per soccorrere le missioni cattol iche, 
residente in Firenze, e della Società meteo-
rologica di Torino. 

Art. 1. 

I l Governo del Re è autorizzato a con-
cedere una lot ter ia per l ' ammontare comples-
sivo di un milione di l ire a beneficio comune 
dei seguenti i s t i tu t i : 

Associazione nazionale per la difesa deila 
fanciul lezza abbandonata con sede in Milano: 

Associazione nazionale per soccorrere i 
Missionari cattolici i ta l iani colla sua opera 
filiale per l 'assistenza degli operai emigran t i , 
con sede oe citrale a F i r e n z e : 

Società meteorologica i ta l iana con sede a 
Torino. 


